
Kinematika hmotného bodu 
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Dynamika hmotného bodu 
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Gravitační pole 
 

konst.
d
d

2
1

d
d 2 =

ϕ
==

t
r

t
Sw  Druhý Keplerův zákon 

konst.3

2

=
A
T  

Třetí Keplerův zákon 

123
12

210
122

12

21
12 r

r
mmr

r
mmF rrr

κ−=κ−= , 

2112 FF
rr

−=  

Newtonův gravitační zákon 

-23-111 .s.mkg1067,6 −⋅=κ &  Gravitační konstanta 

0
122

12

1

2

12 r
r
m

m
F

E r
r

r
κ−== , 

∫
ρ

κ−=
V

Vr
r
rE d)(
3

r
rr

 

Intenzita gravitačního pole 

12

1

r
m

κ−=ϕ  
Potenciál gravitačního pole 

rd
dE v

r ϕ
−=ϕ−= grad  Vztah mezi intenzitou a potenciálem 

12

21
2 r

mm
mWp κ−=ϕ=  

Potenciální energie gravitačního pole 

( )2hR
m

Ea Z
g

+
κ==

r
 

Gravitační zrychlení ve výšce h nad povrchem 

Země 

 

2
2 /81,9 sm

R
mga

Z

Z
g =κ== &
r  

Gravitační zrychlení na povrchu Země 



Rh
hmgWp /1+

=∆ , 

mghWRh p =∆<<  

Potenciální energie ve výšce h nad povrchem 

Země 

 
 
 



Mechanika soustavy hmotných bodů a tuhého tělesa 
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Pružnost a pevnost 
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Mechanika tekutin 
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Mechanické kmitání 
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Vlnění a akustika 
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